

一季度全市城镇新增就业1.93万人

本报讯(记者 张凌伟)4月26日,记者从市人力资源社会保障局了解到,一季度,全市城镇新增就业1.93万人,新增农村劳动力转移就业1.89万人,下岗失业人员再就业0.56万人,困难人员再就业0.24万人,返乡创业0.67万人,发放担保贷款2.23亿元,分别完成省定目标的30%、51.08%、39.72%、48%、49.63%、44.51%,全市就业形势总体稳定,实现首季“开门红”。

保市场主体是稳就业保民生的关键。今年以来,市人社部门充分发挥职

能作用,坚持把就业作为最大民生摆在优先位置,全面强化就业优先政策,千方百计稳定和扩大就业,提供全方位公共就业服务,促进高校毕业生等青年群体、农民工多渠道就业创业。

组织开展保障市内企业用工专项行动。春节前后,市县两级人社部门组织专班分类分批统计企业用工需求,抓住外出人员集中返乡有利时机,组织开展“春风行动”“迎新春运温暖岗留工”等专项行动,全市组织专场招聘15场,参加企业300多家,提供1.5万个岗位,发放就业

指南、优惠政策宣传材料等2万份。

组织开展外出务工人员返乡返岗专项行动。尽可能减少人员返乡,倡议外出务工人员尽可能就地过节,提供岗位信息让返乡人员早选择早从业。通过异地协作,向宁波、义乌等地专车点对点输送55批次2500余人。引导务工人员尽可能在网上申办相关事项,努力为返乡创业人员提供快捷服务。

抓实返乡创业工作。强化政策抓引领,整合就业创业、招商引资等优惠政策,明确了127项具体措施,针对性解决金融

扶持、用地保障、供需匹配等主要难题;新增农民工技能培训列入今年市重点民生实事,返乡创业园建设列入市重点工作;强化载体抓重点,发挥六个县(市)为全国返乡创业试点和省返乡创业示范县的引领作用。

组织开展就业援助月专项行动。1月份,组织开展以“就业帮扶,真情相助”为主题就业援助月活动,通过提供就业服务、技能培训、职业介绍、公益性岗位安置等措施,重点解决就业困难人员、零就业家庭成员、已脱贫劳动力就业难问题。

促进民营企业提质增效升级

市市场监管局等六部门联合出台措施

本报讯(记者 高会鹏)近日,市市场监管局、市工商业联合会、市发展和改革委员会、市工业和信息化局、市商务局等六部门联合印发《关于进一步发挥质量基础设施支撑引领作用促进民营企业提质增效升级的实施方案》(以下简称《方案》),力争到2025年,建立起系统完备、平等获得、支撑有力、机制健全的民营企业质量基础设施服务保障体系。

此次出台的《方案》,是深入开展质量提升行动,支持民营企业改革发展的决策部署和常态化开展“万人助万企”活动要求的具体举措,以进一步发挥计量、标准、认证认可、检验检测、质量品牌、知识产权等质量基础设施支撑引领作用,强化政策扶持,优化发展环境,积极帮扶企业纾困减负,提供高效便捷的质量技术服务,鼓励、支持、引导民营企业发展壮大,促进民营企业提质增效升级。

《方案》围绕强化质量基础设施能力建设,明确了九项重点工作任务:一是加强法律法规和诚信经营的宣传工作,引导民营企业自觉做到尊法守法用法,牢固树立“质量第一”的强烈意识;二是充分激发民营企业质量创新活力,更好发挥民营企业质量创新重要作用;三是支持民营企业加强质量基础设施建设,提高民营企业计量、标准化、检验检测等技术能力;四是加强民营企业质量人才队伍建设,强化民营企业质量素质的培养,建设创新型民营企业企业家队伍,培养一批卓越工程师,造就一批中原名匠、商丘工匠;五是深入开展质量月、消费者权益保护日、世界计量日、世界标准日、世界认可日、中国品牌日等活动,弘扬民营企业优良质量文化;六是强化民营企业质量技术服务,大力推广先进质量管理模式方法,开展“计量服务中小企业行”、“小微企业质量管理体系认证提升行动、民营企业质量提升专项行动”;七是健全“个转企、小升规、规改股、股上市”梯次培育机制,充分发挥民营企业经营优势,引导发展“专精特新”产品,培育一批高新技术企业和“小巨人”企业,提升质量竞争能力;八是促进质量合作交流,支持民营企业参与全球竞争;九是加大扶持力度,优化民营企业发展政策环境。

为确保取得实效,《方案》明确,建立健全部门协调联络机制和民营企业沟通座谈工作机制及“万人助万企”常态化服务机制,及时分析新情况、掌握新诉求、解决新问题。充分发挥协会、学会、商会等社会组织桥梁纽带作用,加强行业自律,开展第三方质量服务。建立和运用质量基础设施“一站式”服务平台,引导窗口服务单位增强服务意识、优化流程、提高服务效能,切实保障该项工作落地落实,促进我市民营企业健康发展。



▲4月26日,工人在冰柜生产线上忙碌着。民权县澳柯玛智慧冷链工业园项目总投资23亿元,项目分三期建设,目前一、二期已建成投产,实现年产值22亿元,可创利税2.5亿元。 本报融媒体记者 崔坤摄

▲4月25日,工人在服饰生产车间赶制订单。夏邑县赛琪体育用品有限公司总投资15亿元,产品以运动服、运动鞋、运动配件为主,是国内五大运动休闲品牌之一。项目设计年生产能力运动服500万件、运动鞋200万双、运动配件200万件,年产值可达35亿元。 本报融媒体记者 崔坤摄

视觉新闻



经济数据

3月份我市居民消费价格同比上涨1.5%



市民在超市内选购商品。 本报融媒体记者 崔坤摄

本报讯(记者 张凌伟)4月25日,记者从市统计局地调队获悉,3月份,我市居民消费价格(CPI)同比上涨1.5%,与上月相比涨幅扩大1.1%。其中,城市上涨2.0%,农村上涨1.4%。食品价格上涨1.4%,非食品价格上涨1.6%,服务价格上涨1.0%,消费品价格上涨1.8%。

3月份,我市CPI环比上涨0.4%,与2月份相比涨幅扩大0.4%。其中,城市上涨0.3%,农村上涨0.5%;食品价格上涨0.9%,非食品价格上涨0.3%,服务价格持平,消费品价格上涨0.7%。

从同比看,八大类商品及服务价格同比均呈上涨态势。其中,食品烟酒价格上涨1.1%,衣着

价格上涨0.2%,居住价格上涨1.3%,生活用品及服务价格上涨0.4%,交通和通信价格上涨4.3%,教育和娱乐价格上涨2.5%,医疗保健价格上涨0.7%,其他用品和服务价格上涨2.2%。

从环比看,八大类价格呈现“五升三平”态势。其中,食品烟酒类价格上涨0.6%,衣着类价格上涨0.2%,居住类价格上涨0.5%,交通和通信类价格上涨1.2%,其他用品和服务类价格上涨0.8%,生活用品及服务类、教育和娱乐类、医疗保健类价格持平。

市统计局地调队负责人表示,从3月份数据来看,影响居民消费价格变动的主要因素有五个方面:鲜菜价格上涨4.6%,影

市场消费

本报讯(记者 鲁越)4月15日24时,国内成品油零售价“第7轮”调整,迎来了“今年首次大幅下调”。4月27日,是新一轮的调价周期,4月25日记者获悉,随着近期国际原油价格的持续波动,本次成品油的价格可能会出现搁浅。

据我市石油行业业内人士介绍,4月15日成品油价格下调之后,原油价格出现了持续多日的上涨,逆转了4月第一周的下跌趋势,成品油价格出现了上调的趋势。但在4月25日,国际油价大幅下挫,主要受俄乌冲突加剧通胀并削弱经济增长以及疫情引发原油需求放缓的拖累。此外,美联储推高美元、俄罗斯一哈萨克斯坦里海石油管道(CPC)恢复出口、利比亚即将恢复关闭油田的原油生产和美国活跃原油钻井平台数增加也给油价带来了压力。

该人士表示,原油利空,终端观望,成交减弱,导致4月25日山东地炼汽油主流跌幅在每吨30元至100元,多数有二次下调,产销率为66%,环比下跌12个百分点;柴油刚需低价采购为主,多有二次下调,累计幅度在每吨30元至100元,产销率为109%,环比下跌7个百分点。整体出货量均有所减少。

“从4月25日来看,根据国家油价走势,汽、柴油上调幅度预测在每吨150元左右。”该人士告诉记者,若国际原油价格能持续走低,汽、柴油上调幅度有望低于每吨50元,那么4月28日就可能出现油价调整搁浅。”

该人士表示,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时,调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。据此,本轮调价将在4月28日24时进行调整,若国际原油价格能够持续走低,有望出现调价搁浅。

原油价格持续波动 本轮调价或能搁浅

我市公布“不合理低价游”等专项整治行动指导案例

本报讯(记者 鲁越)低价,甚至免费就能参加旅行团,到了目的地却遇到了欺诈或者强制消费。诸如此类的行为,今后将得到整治。4月26日,记者获悉,为进一步规范旅游市场秩序,保障旅游业健康发展,商丘市文化广电和旅游局根据河南省文化和旅游厅统一部署,在全市开展未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”专项整治行动,并公布了旅游市场指导案例。

市文化广电和旅游局公布的指导案例为,河南省永安国际旅行社有限责任公司商丘分公司以每人99元或50元的价格组织旅游者参加“威海、日照、烟台、蓬莱四日游”并送两桶食用油。隐瞒旅游行程要求旅游者进入购物店,收取购物店回扣。该公司以不合理的低价组织旅游活动诱骗旅游者,并通过安排进入购物店的方式获取不正当利益,违反了《中华人民共和国旅游法》第三十五条第一款之规定。2019年,被睢阳区文化旅游市场综合执法大队依据《中华人民共和国旅游法》第九十八条的规定给予当事人停业整顿30天,并处罚款3万元,对直接负责的主管人员处4000元的行政处罚。

据悉,此次专项整治行动,一是以未经许可经营旅行社业务等旅游市场违法违规经营行为为重点。整治保险、养老、食品、保健品、日用品等领域中以老年人为主要目标群体,以市场营销为目的组织的旅游活动;整治户外、研学、旅拍等特定领域中的旅游活动;整治通过互联网开展招徕旅游者等旅行社业务的违法违规经营行为。二是以“不合理低价游”等旅游市场突出问题为重点,在“一日游”等重点领域,严查低于行业公认的合理价格的包价旅游产品;整治地接社以“零团费”价格或“买团”形式,接待不支付或者不足额支付接待和服务费用的旅游团队,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益的违法违规经营行为。

“五一”假期将至,商丘市文化广电和旅游局提醒广大旅游者,审慎甄别旅游产品,理性选择合法正规的旅游服务,自觉抵制“不合理低价游”,保障自身安全和合法权益。

欢迎社会公众通过政府热线12345对旅游市场违法违规经营行为进行举报监督。